

**Pe scurt.**
**„Terorism la telefon“, la Moscova! Zeci de mii de oameni, evacuați**

Peste 20.000 de oameni au fost evacuați miercuri din centre comerciale, gări, universități, precum și din câteva hoteluri în urma unor amenințări telefonice cu bombă, informează TASS și RIA Novosti. „După informațiile privind amenințările cu bombă, evacuări au fost demarate la peste 30 de obiective. În linii mari, au fost evacuați mai



mult de 20.000 de oameni”, a declarat pentru TASS un reprezentant al serviciilor pentru situații de urgență, precizând că apeluri cu amenințări continuă să sosească. Majoritatea apelurilor se refereau la centre comerciale. De asemenea, au fost evacuate Universitatea de Medicină „Secin”, Universitatea de Stat din Moscova și Academia de Drept de pe lângă Ministerul Justiției. Potrivit interlocutorului TASS, au fost verificate cel puțin cinci obiective, printre care gările Kazanski și Kievski, unde amenințările s-au dovedit a fi false. „Pare să fie un caz de terorism la telefon, dar trebuie să verificăm credibilitatea acestor mesaje”, a adăugat sursa, precizând că apelurile au început simultan și au continuat după începerea evacuărilor. Serviciile de urgență au anunțat că unități de geniuși și câini antrenați verifică toate clădirile vizate, scrie news.ro.

**Minister European de Economie și Finanțe**

# FMI cade, trăiască noul Fond Monetar European?



Președintele CE, Jean-Claude Juncker:

„Avem nevoie de un Fond Monetar European și de un Minister European de Economie și Finanțe, pentru a promova reformele structurale în statele membre”

Președintele Comisiei Europene (CE), Jean-Claude Juncker, a cerut întărirea pieței unice și crearea unui Fond Monetar European, precum și a unui Minister European de Economie și Finanțe, transmit CNBC, Bloomberg, DPA și Reuters. „Avem nevoie de un Fond Monetar European și de un Minister European de Economie și Finanțe, pentru a promova reformele structurale în statele membre”, a declarat Jean-Claude Juncker, în discursul său anual privind starea Uniunii, susținut în plenul Parlamentului European la Strasbourg.

Noile reglementări ar putea fi puse la punct în cadrul Comisiei Europene și ar răspunde în fața Parlamentului European, a explicat Juncker. Și președintele Eurogrupului, Jeroen Dijsselbloem, a pledat recent pentru crearea unui Fond Monetar European care să înlocuiască FMI în viitoarele planuri de salvare pentru țările din zona euro care se confruntă cu dificultăți financiare. Dijsselbloem a apreciat că Mecanismul European de Stabilitate (ESM) - fondul de salvare al

zonei euro - ar putea să își asume responsabilitățile Fondului Monetar Internațional (FMI) pentru țările care au adoptat moneda euro, adăugând că în prezent este în pregătire un raport în acest sens.

Economia UE este într-o stare renăscută de sănătate, depășind-o pe cea a SUA, a afirmat președintele CE. „Europa se redresează în cele din urmă. Să profităm maxim de acest moment”, a declarat Jean-Claude Juncker.

De asemenea, președintele CE a propus o examinare mai amplă a investițiilor străine în Europa, pe fondul sporirii temerilor privind concurența nelocală, în special în industriile strategice. „Nu suntem suporteri naivi ai liberului schimb. Europa trebuie să-și apere întotdeauna interesele strategice. Se va realiza o examinare amănunțită dacă o companie străină vrea să achiziționeze un port, infrastructură energetică sau să preia afaceri care produc tehnologie de apărare”, a precizat oficialul european.

Surse care au dorit să-și păstreze anonimatul au declarat recent că

Bruxelles-ul vrea o analiză mai riguroasă a preluării companiilor europene de către firmele străine, pentru a rezolva temerile în creștere legate de majorarea investițiilor chineze în blocul comunitar, în sectoarele energiei, infrastructurii și industriei de apărare. CE dorește să reducă decalajul perceput între UE și marile economii globale în privința cenzurării preluărilor străine în sectoare strategice. Problema este din ce în ce mai prezentă pe agenda politică a UE, din cauza temerilor că statul chinez ar putea obține acces la tehnologiile de vârf din Europa cumpărând expertiză europeană în timp ce restricționează rolul pe care îl permite investitorilor din UE pe piața sa internă. În privința industriei, Jean-Claude Juncker a afirmat: „CE vrea să facă industria noastră mai puternică și mai competitivă. Sunt mândru de industria auto europeană, dar sunt șocat când clienții și utilizatorii sunt mințiți intenționat. În scurt timp CE va prezenta o propunere de reducere a emisiilor de dioxid de carbon în sectorul transporturilor”.

## SCHIMBĂRILE CLIMATICE NE SĂRĂCESC! BANCA MONDIALĂ NU VREA 100 DE MILIOANE DE SĂRACI ÎN PLUS!

Schimbările climatice amenință să genereze 100 de milioane de săraci în plus, la orizontul anului 2030, dacă nu se modifică tendințele actuale, situație care „va genera mișcări considerabile de populație”, avertizează Banca Mondială, citată de EFE. Într-un interviu publicat miercuri de cotidianul francez „Le Figaro”, directorul general al BM, Kristalina Georgieva, subliniază că, deși încălzirea climatică afectează toată lumea, riscul este în mod particular important pentru țările sărace, de aceea trebuie ajutate puternic și imediat pentru a-și adapta infrastructura și a-și dezvolta agricultura.



Georgieva explică faptul că există 500 de milioane de persoane în situație „fragilă” (în special în Africa, dar și în țări precum Haiti, Irak, Siria sau Libia), atât din cauza vremii, cât și a conflictelor armate, iar „aceste două fenomene sunt strâns relaționate”. Ca exemplu, ea a subliniat că în Siria „generalizarea conflictului a coincis cu o secetă care a impulsat plecarea populației rurale la orașe”, iar în nordul Mali productivitatea redusă a solului, cu impactul negativ corespunzător, a favorizat instabilitatea politică.

În fața acestor realități, consideră „foarte posibil” să crească numărul persoanelor delocalizate împotriva voinței lor, care, conform ONU, este acum de 65 de milioane, din care 21 de milioane refugiați politici, ceea ce reprezintă un record istoric.

Banca Mondială, potrivit Kristalinei Georgieva, fost comisar european pentru ajutor umanitar și buget, a alocat în ultimii ani 10 miliarde de dolari anual, în medie, luptei împotriva schimbărilor climatice. Începând din 2020, planurile sunt să aloce în jur de 28% din resursele sale financiare. BM va organiza împreună cu Franța, în decembrie, o conferință privind schimbările climatice, cu mesajul că „trebuie convinse statele că este posibil să-și transforme economiile în beneficiul energiilor” și că trebuie implicat sectorul privat pentru „a contribui la finanțarea nevoilor considerabile, în special în țările mai puțin dezvoltate”.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
**Telefon:** 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
**Fax:** 0241.831.708  
**E-mail:** office@telegrafonline.ro  
**Web:** www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate**

**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
**Telefon:** 0241.488.210;  
**Tel/fax:** 0241.672.049, 672.599  
**E-mail:** advertising@telegrafonline.ro  
**Web:** anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187